

सार-समाचार

दो दिवसीय प्रशिक्षण सम्पन्न

उदयपुर, (कासं)। सुखाडिया विश्वविद्यालय के भूगोल विभाग में भूस्थानिक प्रौद्योगिकी, भौगोलिक सूचना तंत्र एवं इमेज प्रोसेसिंग सॉफ्टवेयर पर दो दिवसीय कार्यशाला बुधवार को सम्पन्न हुई। कार्यशाला की संयोजिका विभागाध्यक्ष प्रो. सीमा जालान ने बताया कि स्कैनपीईट जियोमैटिक्स लिमिटेड (एसजीएल), अहमदाबाद एवं रुसा के तहत विभाग में स्थापित भूस्थानिक कोषल विकास एवं अद्युक्त प्रकोष्ठ के संयुक्त तत्वावधान में अकादमिक उद्योग सहयोग कार्यक्रम के तहत इस कार्यशाला का आयोजन किया गया था। इसमें उदयपुर संभाग के नगर नियोजन एवं वन विभाग के प्रतिनिधि एवं विध्वंशविद्यालय भूगोल एवं भूगर्भ शास्त्र विभाग के शिक्षकों सहित पन्द्रह प्रतिभागियों ने भाग लिया। दो दिनों में एसजीएल के विशेषज्ञ राजबीर सिंह, दिवा चौहान एवं सौरवी घोशने रिमोट सेंसिंग एवं भौगोलिक सूचना तंत्र तकनीक, डेटा निर्माण एवं प्रोसेसिंग में प्रशिक्षण के साथ-साथ सडक नेटवर्क प्रबंधन, जल एवं वन संसाधन, स्मार्ट सिटी कार्यक्रम, नगर नियोजन, नगर निगम कार्य प्रबंधन, भू-राजस्व प्रबंधन, इत्यादि स्थानीय प्रशासन हेतु आवश्यक क्षेत्रों में आईजीआईएस सॉफ्टवेयर के प्रयोग का प्रदर्शन किया। कार्यशाला के समापन सत्र की अध्यक्षता करते हुए रजिस्ट्रार सी.आर. देवासी ने कहा कि भूस्थानिक प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में रोजगार की अपार संभावनाएं हैं। समय के साथ तकनीकी नवाचारों ने इस प्रौद्योगिकी के प्रयोग को सरल बना दिया है। वाईएस - प्रेसिडेंट राजबीर सिंह ने कहा कि भूगोल विभाग के अकादमिक कार्यक्रमों में एसजीएल की ओर से पूर्ण सहयोग किया जायेगा। कार्यक्रम के विधिस्थ विभाग के पूर्व अध्यक्ष प्रोफेसर एन एस राठौड़ थे।

नुकड़ नाटक दल खाना

उदयपुर, (कासं)। जिला प्रशासन, महिला अधिकारिता व महिला एवं बाल विकास विभाग के साझे में उड़ान योजना, बाल विवाह रोकथाम एवं अन्य विभागों योजनाओं की जानकारी व जनजागरूकता के लिए नुकड़ नाटक दल को एडोप्ट प्रशासन ओ.पी. बुनकर ने हरी झंडी दिखाकर खाना किया। इससे पूर्व बुनकर ने नुकड़ नाटक दल के कलाकारों का मेवाड़ी पगड़ी एवं उपरना ओढ़ाकर सम्मान किया। महिला अधिकारिता उप निदेशक संजय जोशी ने बताया कि इस नुकड़ नाटक दल द्वारा जिले के समस्त ब्लॉक एवं चयनित ग्राम पंचायत मुख्यालयों पर यथा लोयरा, ईसवाल, गोगुन्दा, ओबरकला, सायरा, नानदेश्वा, जूडा, कोटड़ा, फलासिया, कोल्हारी, झडोल, ब्राहमणों का खेलाड़ा, नयागाँव, प्रहाड़ा, थाणा, खेरवाड़ा, भागदा, ऋषभदेव, भूधर, परसाद, टीडी, देवारी कुराबड, डबोक चौराहा, मावली, वल्लभनगर मेनार भण्डर, कानोड लसाडिया, अगड, सलुंवर बस्ती, झलारा, देवागाव, सेमारी, सदकडी, सराड़ा, चावाण्ड, पीलादर, पलोदड़ा में नुकड़ नाटक के माध्यम आमजन को सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी जाएगी।

भाजपा बड़ागांव मंडल की बैठक

उदयपुर, (कासं)। भारतीय जनता पार्टी बड़ागांव मंडल शहर जिला उदयपुर की मंडल कार्यसमिति की बैठक मंडल के ग्राम पंचायत लोसिंग के रामदेवरा पर संपन्न हुई। कार्यक्रम बड़ागांव मंडल प्रभारी एवं जिला उपाध्यक्ष खुशीलाल पालीवाल के मुख्य आतिथ्य एवं मंडल अध्यक्ष भूपाल सिंह राणा की अध्यक्षता में हुई। कार्यक्रम में पंचायत समिति प्रधान प्रतिभा नागदा, ओम्कारेश्वर श्रीमाली, सोहन सिंह, कंकुलाल, शंभू गमेती, बसन्तीलाल श्रीमाली, दलीचंद, मोहन गमेती, राहुल श्रीमाली, लोहार गायरी, शंकर सिंह पीपाड़ एवम् सैकड़ों कार्यकर्ता की उपस्थिति में स्थानीय तारु गमेती ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। कार्यसमिति में विभिन्न मुद्दों पर बक्तों ने विस्तार से जानकारी दी, साथ ही नव मतदाता सूची एवं पंडित दिन दयाल उपाध्याय की पुण्य तिथि पर निधि समर्पण पर विशेष जोर दिया गया संचालन महामंत्री मोतीलाल लौहार ने किया।

ऋण के लिए आवेदन आमंत्रित

उदयपुर, (कासं)। अल्पसंख्यक मामलात विभाग उदयपुर के अनुसार सत्र 2022-23 के लिए अल्पसंख्यक समुदाय के व्यवसायिक एवं शैक्षणिक ऋण हेतु ऑफलाइन आवेदन आमंत्रित किये गये हैं। आवेदन पत्र कार्यालय से प्राप्त कर जमा कराने की अंतिम तिथि 28 फरवरी रविवार है।

सरस्वती पुस्तकालय के नवनिर्मित वाचनालय भवन का लोकार्पण

उदयपुर, (कासं)। जिला कलक्टर ताराचंद मीणा ने कहा है कि सार्वजनिक पुस्तकालय और वाचनालय सही मायनों में युवाओं के करियर निर्माता है, इनमें प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे विद्यार्थियों को अपेक्षित संदर्भ सामग्री और पढ़ने का बेहतर माहौल मिलता है। कलक्टर मीणा बुधवार को गुलाबबाग स्थित सरस्वती पुस्तकालय में यूआईटी की तरफ से नवनिर्मित वाचनालय भवन और रवीन्द्र व चौकसी हैरियस की तरफ से अत्याधुनिक मॉड्यूलर फर्नीचर के लोकार्पण समारोह में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने अपने कार्यक्रमों में कई प्रकार की सरकारी भर्तियां निकाली है ऐसे में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे विद्यार्थियों को अध्ययन के लिए उचित माहौल प्रदान करना हमारी सबकी जिम्मेदारी है। कार्यक्रम में बतौर विशिष्ट अतिथि मौजूद रही चौकसी व रवीन्द्र हैरियस की सीएसआर हेड नम्रता चौकसी ने कहा कि संस्थान सीएसआर के तहत शैक्षिक संसाधन उपलब्ध कराने में विशेष रुचि रखता है और भविष्य में भी इस प्रकार की गतिविधियों में हरसंभव सहयोग को सुनील गुप्ता, जनसंपर्क उपनिदेशक डॉ. कमलेश शर्मा, पुस्तकालयाध्यक्ष कमल दक ने



उदयपुर में जिला कलेक्टर ताराचंद मीणा (बायें से दूसरे) ने सरस्वती पुस्तकालय में नवनिर्मित वाचनालय भवन व मॉड्यूलर फर्नीचर का लोकार्पण किया।

चौकसी ने कहा कि संस्थान सीएसआर के तहत शैक्षिक संसाधन उपलब्ध कराने में विशेष रुचि रखता है और भविष्य में भी इस प्रकार की गतिविधियों में हरसंभव सहयोग को सुनील गुप्ता, जनसंपर्क उपनिदेशक डॉ. कमलेश शर्मा, पुस्तकालयाध्यक्ष कमल दक ने

भी संबोधित किया। इस मौके पर यूआईटी के अभियंता निमल सुधा, अमृतलाल जोशी सहित बड़ी संख्या में विद्यार्थी व प्रबुद्धजन मौजूद थे।

तीन दिवसीय अमृतयात्रा चित्र प्रदर्शनी का समापन

उदयपुर/झाड़ोल, (कासं)। कड़ी प्रतियोगिता वाले इस दौर में सूचना सबसे बड़ी सम्पत्ति है। जिसके पास पर्याप्त जानकारी है, वह हर तरह की प्रतियोगिता में सफलता हासिल कर सकता है। इस दृष्टि से केंद्रीय संचार ब्यूरो द्वारा आयोजित यह प्रदर्शनी बहुत उपयोगी सिद्ध होगी। यहाँ पर भारत के स्वतंत्रता संग्राम से लेकर सरकार द्वारा चलाई जाने वाली विभिन्न योजनाओं की विस्तृत जानकारी प्रदर्शित की गई है। उक्त उद्गार झाड़ोल पंचायत समिति प्रधान राधा देवी परमार ने व्यक्त किए। वह केंद्रीय संचार ब्यूरो, क्षेत्रीय कार्यालय-उदयपुर, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित अमृतयात्रा चित्र प्रदर्शनी के अंतिम दिन आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। राजस्थान सरकार श्रम एवं सतर्कता समिति के सदस्य अमर सिंह झाला ने कहा कि हमारे देश को अनेक लोगों के बलिदानों के कारण स्वतंत्रता हासिल हुई है। यह हमारा कर्तव्य है कि हम उनके बारे में जाने और उनके प्रति



झाड़ोल में केंद्रीय संचार ब्यूरो की चित्र प्रदर्शनी के समापन समारोह को धानाधिकारी श्रवण जोशी (बायें) ने संबोधित किया।

कृतज्ञता व्यक्त करें। इस प्रदर्शनी में ऐसे अनेक बलिदानियों की जानकारी हासिल की जा सकती है। झाड़ोल थानाधिकारी श्रवण जोशी ने कहा कि युवा पीढ़ी को सोशल मीडिया का उपयोग सोच-समझ कर करना चाहिए तथा समय-समय पर अपने जीवन का आत्मवलोचन करना चाहिए। राजकीय

ज्ञापन दिया

उदयपुर, (कासं)। तेली साहू समाज सेवा समिति ने बुधवार को जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंप कर राजू परमार के हत्यारों को जल्द निरस्त करने सहित परिवार के सदस्य को सरकारी नौकरी देने परिवार के सदस्यों की सुरक्षा देने की मांग की। ज्ञापन में बताया कि इस जघन्य हत्याकाण्ड से समाजजनों ने काफी रोष है।

पिम्स मेवाड़ कप क्रिकेट: टाइटन व स्पार्टन ने दर्ज की जीत

उदयपुर, (कासं)। फील्ड क्लब मैदान पर पिम्स मेवाड़ क्लब क्रिकेट की ओर से चल रही टी-20 क्रिकेट प्रतियोगिता में बुधवार को खेले गए मुकाबलों में अंतर्राष्ट्रीय और आईपीएल खिलाड़ियों से सजी जोधपुर के स्पार्टन क्लब ने प्रतियोगिता में अपनी तीसरी जीत दर्ज की। वहीं टाइटन क्लब ने भी रॉकबुड को हराया।



टी-20 क्रिकेट प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कृत किया।

नरेंद्रसिंह तोमर ने 49 और प्रियम गर्ग ने 48 रन का योगदान दिया। मैन ऑफ द मैच सुरेंद्र गोदारा रहे। दूसरे मुकाबले में रॉकबुड ने निर्धारित ओवर में 158 रन का स्कोर खड़ा किया। इसे टाइटन क्लब ने 18.4 ओवर में छह विकेट खोकर हासिल कर लिया। मैन ऑफ द मैच राहुल शर्मा रहे जिन्होंने 4 ओवर में 22

रन देकर 4 विकेट झटकें। पिम्स के नमन अग्रवाल खिलाड़ियों को हॉसला अफजाई करते रहे। मैचों के उपरांत राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन सचिव महेंद्र शर्मा, जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष मनोज भटनागर ने पुरस्कार दिए। वहीं अतिथियों ने लांटर भी खोली और विजेता का पुरस्कृत किया गया।

महिला समाधान समिति की बैठक

उदयपुर, (कासं)संभाग स्तरीय महिला समाधान समिति की बैठक का आयोजन बुधवार को अतिरिक्त संभागीय आयुक्त अंजलि राजौरिया की अध्यक्षता में हुआ। राजौरिया ने जिला एवं ब्लॉक स्तरीय महिला समाधान समितियों की नियमित बैठक आयोजन कराने के साथ प्राप्त प्रकरणों के समयबद्ध एवं नियमित विश्लेषण करने के निर्देश दिये। संभागीय जिलों में महिला अपराधों के प्राप्त प्रकरणों का तुलनात्मक रूप से विश्लेषण कर पुलिसकर्मियों के संवेदनशील होकर कार्य करने एवं प्राप्त प्रकरणों में नियमानुसार कार्यवाही कराने के निर्देश दिए। साथ ही महिला हेल्पलाइन, महिला सुरक्षा सलाह केन्द्र एवं वन स्टॉप सेंटर पर प्राप्त प्रकरणों एवं कार्यस्थल पर लैंगिक उत्पीड़न अधिनियम-2013 संबंधी प्रकरणों में नियमानुसार कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने ब्लॉक एवं जिला स्तर पर महिलाओं के लिए महिला संसाधन केन्द्र की स्थापना के साथ ही विभिन्न कार्यालयों, उपक्रम, संगठन एवं संस्थाओं में कार्यस्थल पर लैंगिक उत्पीड़न अधिनियम 2013 के अन्तर्गत आंतरिक शिक्षा समितियों के शीघ्र गठन एवं पुनर्गठन कराने के निर्देश दिये।

नशा मुक्त भारत, खुशहाल भारत

आइए, हम सब मिलकर नशे को लेकर सही जानकारी साझा करने और नशा मुक्त भारत की कल्पना को साकार करने की प्रतिबद्धता को दोहराए।

— नरेन्द्र मोदी

25 नशा मुक्ति उपचार केंद्रों का राष्ट्र को समर्पण

- ▶ उपचार केंद्र में मुफ्त नशा मुक्ति उपचार, परामर्श एवं दवाएं उपलब्ध
- ▶ उपचार केंद्र में प्रशिक्षित स्टाफ उपलब्ध
- ▶ मेडिकल जाँच के आधार पर उपचार केंद्र में आसानी से भर्ती
- ▶ 125 चिन्हित जिलों में नशा मुक्ति उपचार केंद्र स्थापित की जाएंगी

किडनी ट्रांसप्लांट के क्षेत्र में नवीन परिवर्तनों पर दिया व्याख्यान

उदयपुर, (कासं)। गीतांजली मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में किडनी ट्रांसप्लांट के क्षेत्र में हाल ही में हो रहे नवीन परिवर्तनों को लेकर साइंटिफिक सेशन में चर्चा की गयी। वक्ता के रूप में अमेरिका से सर्जन डॉ अभिनव हूमर शामिल हुए, जोकि उदर प्रत्यारोपण सर्जरी के प्रोफेसर और प्रमुख-डिबीजन, थॉमस ई. स्टारजल प्रत्यारोपण संस्थान के क्लिनिकल



सीईओ प्रीतम तम्बोली (बायें से दूसरे), मेडिकल सुप्रीडेंट डॉ. सुनीता दशोतर (दायें से दूसरे) ने डॉ अभिनव हूमर (बीच में) को सम्मानित किया।

डायरेक्टर; ट्रांसप्लांटेशन सर्जरी में थॉमस ई. स्टारजल, प्रोफेसर के पद पर कार्यरत हैं व प्रत्यारोपण के क्षेत्र में अग्रणी हैं। डॉ अभिनव ने किडनी ट्रांसप्लांट को करने से पहले आवश्यक सावधानियों, किडनी ट्रांसप्लांट होने के पश्चात् रोगी का

जीवनस्तर व वायरल इन्फेक्शन, नयी थैरेपी, इत्यादि पर व्याख्यान साझा किया। डॉ अभिनव ने यह भी बताया कि अभी किडनी ट्रांसप्लांट के लिए एच.एल.ए मैचिंग तकनीक का उपयोग किया जा रहा है। एपीलेट मैचिंग अभी प्रायोगिक स्तर पर है,

इसकी सहायता से डोनर और रिसिपेंट के बीच की मैचिंग को ज्यादा सटीकता से किया जा सकेगा जिससे कि परिणाम में अधिक सुधार देखने को मिलेगा। साइंटिफिक सेशन के दौरान गीतांजली मेडिकल कॉलेज एंड

हॉस्पिटल की प्रत्यारोपण टीम से सीटीवीएस सर्जन डॉ संजय गांधी, यूरोलॉजिस्ट डॉ पंकज त्रिवेदी, डॉ विश्वास बहेती, जी.आई. सर्जन डॉ कमल किशोर बिस्नोई व अन्य विभागों से आये डॉक्टर्स ने चर्चा के साथ सवाल-जवाब भी किये।